



ΑΝΩΤΑΤΗ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ

... ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ ... ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ ... ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ ...

ΚΟΙΝΗ δήλωση - 26 Απριλίου 2017

Η Ευρώπη στο πλευρό των ανθρώπων!

Συνασπισμός ΜΚΟ της ΕΕ επιδοκιμάζει το ολοκληρωμένο πακέτο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την ισορροπία εργασίας και ζωής

Βρυξέλλες, 26 Απριλίου 2017: σήμερα, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει βάλει εμπρός μια φιλόδοξη και περιεκτική πρόταση για την «ισορροπία εργασίας και ζωής για εργαζόμενους γονείς και φροντιστές ατόμων με αναπηρία». Είμαστε στην ευχάριστη θέση να διαπιστώσουμε ότι αυτό αντανακλά τα αιτήματά μας για μια ολιστική προσέγγιση, και περιέχει πολλά από τα στοιχεία που είχαμε ζητήσει στο παρελθόν. Είμαστε πεπεισμένοι ότι η πρωτοβουλία αυτή έχει τη δυνατότητα να φέρει πραγματική αλλαγή στη ζωή πολλών Ευρωπαίων.

Είμαστε ένας συνασπισμός ευρωπαϊκών δικτύων από ΜΚΟ που εργάζονται από το 2012 προκειμένου να τεθεί σε υψηλή στην ατζέντα της ΕΕ η ισορροπία εργασίας-ζωής, και, ενώ λυπούμαστε για την απόσυρση της πρότασης οδηγίας για τις άδειες μητρότητας το 2015, σήμερα χαιρετίζουμε θερμά [την πρωτοβουλία ισορροπίας εργασίας και ζωής που προτάθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή](#).



Brussels, 26.4.2017
COM(2017) 252 final

COMMUNICATION FROM THE COMMISSION TO THE EUROPEAN
PARLIAMENT, THE COUNCIL, THE EUROPEAN ECONOMIC AND SOCIAL
COMMITTEE AND THE COMMITTEE OF THE REGIONS

AN INITIATIVE TO SUPPORT WORK-LIFE BALANCE FOR WORKING
PARENTS AND CARERS



Πρώτον, χαιρετίζουμε το μίγμα των νομοθετικών και μη νομοθετικών πρωτοβουλιών οι οποίες καλύπτουν άδειες, καθώς και διατάξεις για την παροχή ποιοτικών, οικονομικά προσιτών και προσβάσιμων υπηρεσιών περίθαλψης και ευέλικτες εργασιακές ρυθμίσεις. Πιστεύουμε ότι αυτή είναι η σωστή κατεύθυνση. Αυτό είναι ό,τι η ΕΕ πρέπει να είναι, δηλαδή η τοποθέτηση των Ευρωπαϊκών έργων στη ζωή των γυναικών, ανδρών και παιδιών στην Ευρώπη, και το οποίο δείχνει ότι η Ευρώπη φροντίζει για τα θέματα αυτά. Το πακέτο πρέπει να παρακολουθείται και να εφαρμοστεί σε ολόκληρη την ΕΕ.

Θέλουμε να τονίσουμε ότι ορισμένα από τα μέτρα που περιλαμβάνονται είναι ιδιαίτερα χρήσιμα, ιδίως η εισαγωγή της μετ' αποδοχών άδειας πατρότητας (γονική) δέκα ημερών και μια ελάχιστη έμμισθη, μη μεταβιβάσιμη σε επίπεδο αναρρωτικής άδειας. Η μετ' αποδοχών, ευέλικτη, μη μεταβιβάσιμη άδεια έχει αποδειχθεί ζωτικής σημασίας για την υιοθέτησή της και χρήσης από τους πατέρες.

Η Οδηγία εισάγει επίσης μια νέα άδεια 5 ημέρες ανά έτος για τους φροντιστές ατόμων με αναπηρία μέσα στην οικογένεια. Αυτό είναι ένα θετικό βήμα. Ωστόσο, είναι λυπηρό το γεγονός ότι νομοθετικά μέτρα δεν έχουν ληφθεί για την επέκταση της προστασίας από την απόλυση των γυναικών που επιστρέφουν στην εργασία τους μετά από άδεια, καθώς και για την καλύτερη επιβολή της υφιστάμενης νομοθεσίας.

Υποστήριξη από τα κράτη μέλη και παρακολούθηση της προόδου επί των αποφάσεων αυτών είναι απαραίτητη. Αισθανόμαστε ήσυχοι για το ότι η χρήση των κονδυλίων της ΕΕ, καθώς και η διαδικασία της εξαμήνου διαβουλεύσεως της ΕΕ (European Semester) έχει συσχέτιση με την υλοποίηση πολιτικών για την ισορροπία εργασίας και ζωής. Στη φροντίδα των παιδιών, είμαστε έκπληκτοι βλέποντας την αναθεώρηση των στόχων της εκπαίδευσης και κατάρτισης 2020 έναντι των γνωστών στόχων της Βαρκελώνης, ωστόσο θα χαιρετίζαμε οποιαδήποτε αναθεώρηση που θα ευθυγραμμίσει τους στόχους για την εκπαίδευση και την κατάρτιση με τους στόχους της Βαρκελώνης και το Ευρωπαϊκό πλαίσιο ποιότητας για την προσχολική εκπαίδευση και φροντίδα.

Αυτή η αναθεώρηση θα πρέπει να περιλαμβάνει την αναγνώριση ότι η επένδυση σε ποιοτικές υπηρεσίες για την προσχολική εκπαίδευση και φροντίδα (ECEC) θα έχει θετικό αντίκτυπο στην συμμετοχή των γυναικών στην αγορά εργασίας όσο και στην ανάπτυξη των παιδιών.

Χαιρετίζουμε επίσης τη συμπερίληψη στην οδηγία των υπηρεσιών οικιακής φροντίδας και θα εργαστούμε για να διασφαλίσουμε ότι κατά την εφαρμογή θα υπάρξει μια ισχυρότερη εστίαση στις υπηρεσίες εξατομικευμένης υποστήριξης, οι οποίες θα βελτιώσουν την ποιότητα ζωής και την πρόσβαση στην αγορά εργασίας όλων των Ευρωπαίων πολιτών και οικογενειών, ανεξαρτήτως ηλικίας, προέλευσης ή της ανάγκης τους για βοήθεια.



Καθ' όλη τη διάρκεια των προσπαθειών μας για ενημέρωση και υποστήριξη στην ανάπτυξη αυτής της πρωτοβουλίας αισθανόμαστε ότι αυτή είναι η «τελευταία ευκαιρία για την Ευρώπη».

Γιαυτό, επιδοκιμάζουμε και χαιρετίζουμε αυτή την πρωτοβουλία ως ένα πραγματικό βήμα προς τα εμπρός. Καλούμε τώρα τους δύο συν-νομοθέτες, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο της ΕΕ, να εκμεταλλευτούν την ευκαιρία και να αποδείξουν σε γυναίκες, άντρες, παιδιά και οικογένειες ότι η ΕΕ λειτουργεί μαζί τους και για αυτούς, υιοθετώντας αυτό το πακέτο ισορροπίας εργασίας-ζωής χωρίς περικοπές.

Για το σκοπό αυτό, ως ένας συνασπισμός ΜΚΟ, θα παρέχουμε στους ιθύνοντες λεπτομερέστερη ανάλυση της πρωτοβουλίας αυτής κατά τις προσεχείς εβδομάδες. Θα συνεχίσουμε να είμαστε επικοινωνητικά κριτικοί, ασκώντας το ρόλο μας ως επιτηρητές καθώς και ως γέφυρας μεταξύ της ΕΕ και όσων αντιπροσωπεύουμε, δηλαδή εκατομμύρια παιδιά, ενήλικες, γυναίκες, άνδρες και οικογένειες στην ΕΕ. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή το έφερε σε πέρας, εναπόκειται τώρα το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο της ΕΕ για να κάνουν το καθήκον τους. Εμείς θα φροντίσουμε ώστε οι Ευρωπαίοι να ενημερώνονται σε κάθε βήμα της διαδικασίας.



EU WorkLife balance package

Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλούμε επικοινωνήστε με:

Paola Panzeri, Ανώτερη σύμβουλος πολιτικής, Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Οικογενειακών Οργανώσεων COFACE Families Europe. + 32 2 500 56 92 | ppanzeri@COFACE-EU.org

Άλλα σχετικά κείμενα:

1. [Ευρωπαϊκή Επιτροπή - Δελτίο Τύπου στα Ελληνικά](#)
2. [Ευρωπαϊκή Επιτροπή, Απασχόληση, κοινωνικές υποθέσεις και κοινωνική ένταξη](#)
3. [COFACE – εξισορρόπηση εργασίας και οικογενειακής ζωής](#)

Σημείωση: Η ΑΣΠΕ είναι μέλος της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Οικογενειακών Οργανώσεων COFACE Families Europe και υποστηρίζει ενέργειες, πρωτοβουλίες και πράξεις που συντείνουν στην εξισορρόπηση εργασιακής και οικογενειακής ζωής ως απαραίτητου παράγοντα για μια αξιοπρεπή και ποιοτική διαβίωση.